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Празник Светог свештеномученика Јоаникија 
прослављен на Прчању, богослужио Владика 
Пајсије

Његово Преосвештенство Епископ диоклијски господин Пајсије служио је 
данас, 17. јуна, на празник Светог свештеномученика Јоаникија Црногорског 
Свету литургију у цркви Светог Петра Цетињског на Прчању, уз саслужење 
свештенства которско-тиватског намјесништва и јерођакона Лазара из 
Цетињског манастира, те учешћа вјерног народа.

На Литургији је одговарао Хор Српског пјевачког друштва ”Јединство” (1839) 
Котор.

У бесједи након Јеванђења, Владика Пајсије је упоредивши јеванђелске слике 
Страдања Христових на Велики петак, од којих су се и анђели Божији 
ужаснули, и слике пет безумних дјевојака којима Господ на вратима каже: 
”Заиста вас не познајем”, казао да је ова друга ипак страшнија, те нагласио 
да је од бројних подјела на које се свијет дијели само једна непромјењива – 
подјела на оне који су унутар и оне који су изван Царства Божијег.

”Ако се било ко од нас стави на мјесто ових дјевојака, наравно да ће га 



обузети најстрашнији ужас, како су се вјечно лишили живота и како су се 
вјечно лишили Царства и спасења. Много има подјела у овоме свјету: и расних 
и националних и многих других, и свака од њих је у мањој или већој мјери 
релативна, једино остаје једна апсолутна подјела која је увијек важећа и 
никада непромењива, а то је ова на оне људе који пролазе, живе живот 
великог петка и васкрсавају и оне који долазе пред затворена врата, моле и 
кукају да им се отвори, али ипак остају вјечно ван Царства Божијег. И због 
тога је ова слика и Великог петка мање страшна, јер Велики петак сам по 
себи није крај, него је његов крај славно васкрсење.”

Епископ диоклијски Пајсије је нагласио да су и Свети свештеномученик 
Јоаникије Црногорски и сви они који су пострадали заједно са њим, а које 
наша Света Црква данас прославља, ишли Христовим путем.

”И заиста као што је страшна ова слика Великог петка, страшан је и њихов 
живот, јер су напустили своју родну земљу и од оне своје браће били мучени 
и на крају убијени. Они своју земљу нису напустили због тога што су хтјели да 
избјегну овај Христов пут страдања. Баш напротив, они су хтјели да сачувају 
своју браћу да не крваве своје руке братском крвљу. Међутим, они који су 
имали тврду намјеру да то и учине и учинили су и на крају се опет испунила 
ова подјела на оне који су прошли трновитим путем и које је Христос дочекао 
и за које Христос каже као што смо чули у Јеванђељу: Не бој се мало стадо, 
јер воља Оца вашега бјеше да наследите Царство. Због тога ми 
свештеномученика Јоаникија и оне који су пострадали са њим прослављамо и 
молимо се да и они нас оснаже на овом нашем путу којим идемо и на који нас 
свакако и без сумње очекују и страдања која треба да претрпимо, како бисмо 
и ми чули ове Христове ријечи и како бисмо и ми се удостојили да будемо то 
Његово мало стадо”, закључио је Владика Пајсије.

О. Б.
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